



# 带上宠物去旅行是什么体验?

成都有了宠物旅行团,开阔景美相对冷门的地方受青睐

■天府早报记者周琴

图片由受访者提供



养宠物的人,可能都有这样的美好愿望,带上宠物去旅行,更好的陪伴它。不少市民发现,在街头人头攒动的旅游者中,又或者是在成都周边的不少景美人少的地方,常常会出现旅客带着汪星人、喵星人等的身影……宠物们跟着主人一起,看雪山玩滑雪玩水上冲浪,实现了说走就走的旅行。

你知道吗?在成都,就有专门的宠物旅行团。近日,天府早报记者采访到经营宠物旅行团2年多时间的老范。他告诉天府早报记者,“其实相对夏天,冬天是宠物旅行的旺季。每次发团之前我们都会实地踩点,寻找成都周边开阔冷门却又风景优美的地方,一般1-2周发一次团,每次旅程2天一夜收费500多元,几乎每次团都会报满。”

## 铲屎官的心愿

想带上宠物去旅行  
陪伴是最长情的告白

在都市里养宠物的人,对家里的宠物内心总是有难舍的牵挂,“每天它就在家里等我,我觉得很内疚,所以节假日我就想要带狗狗出去旅游,想要让它认识更多的朋友”,市民蒋女士家养了一只柯基,带上狗狗出去旅游是她最近的愿望清单。但考虑到实际问题,又让她犹豫不决,“带狗狗出去,交通、住酒店甚至狗狗玩耍的地方都是个问题。”

无奈之下,蒋女士选择了折中的办法,开车带上狗狗,有时候也约上三五朋友,去成都周边当天可以往返的地方。于是,街市古镇、青城山,或一些宠物乐园,都留下他们与宠物们欢乐的片段。

而如果旅行中遇到需要过夜或者需要乘坐飞机的旅行,蒋女士就只能把狗狗寄养在宠物店,或者朋友家。“寄养在宠物店狗狗一般都是关在笼子里,活动空间并不大。条件好的地方价格也比较贵。我在外面要的时候也会担心狗狗过得好不好,不开心。其实也要得不那么尽兴。”

想要带上宠物出去旅游,吃好住好玩好,在彼此相互陪伴的十多年里,留下珍贵的回忆,是很多包括蒋女士在内的铲屎官的诉求。



## 住店有些困难

大酒店一般禁止宠物入住  
允许入住酒店有的叫收费清洁

跟蒋女士不一样,还是有很多爱宠之人,选择带上宠物去经历较远路程的旅行。虽然现在飞机能支持宠物托运,但宠物必须证件齐全,一趟下来费用也在几百元左右。其次,找到一个能带宠物进入的景区,也是需要花一番力气的。即使“斥巨资”解决了交通问题,喜滋滋找到了允许带宠物的去处,铲屎官们还得面临一个终极问题:你下榻的酒店,允许你的宠物住下吗?

天府早报记者采访到多位曾经带过宠物住在酒店的铲屎官们,发现酒店是否接受宠物,跟酒店所处是否在城市以及酒店自身的星级,有很大的关系。铲屎官“五姑娘”告诉天府早报记者,她曾经带着狗狗去到红原旅游,住宿得很顺利。“我会提前在网上找能接受狗狗入住的酒店,提前联系,很多酒店都会接受。我觉得城市里面比较困难,但往小地方走很多都能接受。”

郭女士在成都某五星级酒店工作,她所在的酒店则是禁止宠物入住的。据她透露,因为酒店的地理位置优越,是很多外地游客居住的首选,而带上宠物来旅行的游客,也曾经遇到过不少。“我们是禁止宠物入住的,但也有客人会偷偷带进不让我们发现。为了保证入住客人更好的体验,酒店的工作人员会定时在各楼层巡逻,如果听到房间内有宠物的声音,就会跟客人沟通协调,建议客人将宠物进行寄养或请客人离开酒店。”

天府早报记者在某订房平台搜索发现,当输入“允许携带宠物”这一关键词,在成都都能搜索到超过五十家酒店。不过大多并没有为宠物提供相关的设



施及服务。对于宠物入住的收费也并不相同,有的酒店表示不收取额外费用,有的则表明需要收取一定数量的清洁费。

## 催生新行业

成都现宠物旅行团  
发团青睐开阔景美人少之地

想要带上宠物去旅游的蒋女士,并没有想到,虽然她在网上也没搜索到成都宠物旅行团的相关消息,但其实,这项“生意”其实早就有人在做了。

30岁的“老范”,从事宠物旅行两年多时间。他自己的公众号“狗Go旅行团”,记录了他这一路的经历。谈及做宠物旅行团的初衷,他坦言,“我自己本身也是养狗的,刚开始是一起遛狗的小圈子,大家都喜欢出去玩,但是出去的话宠物怎么办?于是大家一起来创了个业,做宠物旅行团。”至于费用,最初是老范和团友们平摊旅行开销,但后来越来越多的人加入,积累好口碑后,他开始投入更多的时间去做,也开始考虑利润问题,以便更好的为铲屎官与宠物服务。

到目前为止,老范已经带团去到过四姑娘山、大邑、雅安、彭州等地。

什么地方能满足宠物旅行团的需求呢?“开阔的、风景美的、比较冷门的地方。每一次新路线的开团,我和团队的小伙伴都会先去实地打探,踩点,把当地最好玩的地方、最好吃的美食,介绍给大家。酒店会选择当地的农家乐。也会组织做一些跟宠物相关的趣味小游戏,和狗狗才艺展示,增进互动。”

这样一次宠物旅行团,有哪些必备配置?老范说,领队不可少,医药箱也是必备,“如果遇到宠物打架的话,就要用到医药箱,去及时处理伤口。”而为了旅行的愉快,报名宠物旅行团的要求,也是有所规定。“宠物要定期打好疫苗、大型狗狗要牵绳,难控制的大型犬要戴口罩、我们也不接受禁养品种狗狗的报名。”

## 适宜狗狗旅行

“开阔的、风景美的、比较冷门的地方。每一次新路线的开团,我和团队的小伙伴都会先去实地打探,踩点,把当地最好玩的地方、最好吃的美食,介绍给大家。酒店会选择当地的农家乐。”

## 必备配置

领队不可少,医药箱也是必备,“如果遇到宠物打架的话,就要用到医药箱,去及时处理伤口”

## 冬天是旺季

依照过去的经验,冬季会是宠物旅行团发团的旺季,“每隔1-2周就会发一次团,每次团在20-30人之间,狗狗在15-18条之间。”

## 幕后

## 冬季是旺季 月收入超万元

高收入的背后是辛苦付出

去年冬天,老范发了六次宠物旅行团,到川内某滑雪场来了一次宠物滑雪游。“两天一夜的行程,包含食宿和交通,费用在五五百元左右。往返是大巴,住的酒店会提前打好招呼,不让宠物上床,弄脏床单或酒店设施也会给予补偿。”六次宠物滑雪团中,就有老顾客参加了两次。“我们会找宠物和人都能耍得好的地方,大家都觉得安排得很好,动物也交到了朋友,人也得到了放松,所以愿意再来。”老范说。

提前踩点,做好服务,是他认为一个宠物旅行团能够得到认可的原因。“这一路所有吃穿住行的细节都要注意,比如隧道的限高。”他举了这样一个例子,“有一年冬天我们发团去四姑娘山,当时是要翻巴郎山隧道。在爬山的时候我们碰到另一个宠物旅行团的大巴车在往回开,原来他们租了一个双层大巴,超过了隧道的限高,过不了。只得返回成都。”老范说,当时他正处于要不要继续把“狗Go旅行团”做下去的思考期。而这一次其他宠物团返回而他们继续旅行经历,让他也得以吸收到更多新的支持者,也让他有了信心继续做下去。

今年因为天气的原因,老范发的团比较少。依照过去的经验,冬季会是宠物旅行团发团的旺季,“每隔1-2周就会发一次团,每次团在20-30人之间,狗狗在15-18条之间。”

每一次的旅途,对于铲屎官与狗狗来说,是愉快的。对于组织者老范来说,肩上更多的是责任。“有一次滑雪团,一位主人上山的时候带了两条狗,下山后只带回一条,才想起另一条拴在山上忘记了。”当时到了吃饭时间,老范让团员们先吃饭,自己一人上山牵狗。“因为山上是包车下山,当时已经没车了。我自己牵着狗下山的时候,已经做好回不去的准备。如果那天没有很幸运的碰到我的邻居(也是团友)开车下山。我都不知道那晚会不会走多久。”

这样辛苦努力的付出,还是获得不错的回报。被问及收入时,老范坦言除了经营宠物旅行团,他也在做一些宠物周边商品的售卖,“加起来的话,平均一个月的收入在万元左右”。

对于今年冬季的宠物旅行团旺季,他也在准备着,进行更多线路的探索。